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n° 26  – 31 maggio 2012 

Finalmente è uscito il decreto 

DETASSAZIONE 2012 
Ieri è stato pubblicato sulla G.U. il decreto attuativo (DPCM) riguardante  l’applicazione 
dell’imposta sostitutiva del 10%  sulle somme che premiano la produttività del lavoro. 

Due le novità, entrambe peggiorative rispetto agli anni precedenti :  
l’importo massimo assoggettabile all’imposta sostitutiva è stato 

fissato in 2.500 €uro (l’anno scorso era pari a 6.000 €uro)   
il limite di reddito annuo lordo che non dev’essere superato per 

poter fruire di questa agevolazione è stato stabilito in 30.000 
€uro (nel 2011 era di 40.000 €uro). 

L’accordo sottoscritto a febbraio di quest’anno estende automaticamente ai lavoratori del 
Gruppo il beneficio derivante dall’adozione dell’imposta sostitutiva da applicare ad alcune 
specifiche voci retributive, che troverete di seguito elencate.  
 

BREVE ELENCO VOCI RETRIBUTIVE  
 lavoro straordinario 
 lavoro supplementare 
 indennità di turno 
 indennità di reperibilità ed intervento 
 compenso per prestazioni svolte nei giorni di 

riposo settimanale 
 specifico compenso (20%) della paga oraria 

per le prestazioni svolte nella giornata di 
domenica, nei casi in cui questa non coincida 
con quella destinata al riposo settimanale 

 

 ore confluite in “banca delle ore” qualora le 
stesse siano state pagate in seguito a 
risoluzione del rapporto di lavoro od al 
passaggio alla categoria dei quadri direttivi 

 compenso per le prestazioni svolte nei giorni 
festivi infrasettimanali, laddove per le 
prestazioni svolte in tali giornate il 
lavoratore non chieda di fruire di un 
corrispondente permesso  

 compenso per le prestazioni svolte nelle 
giornate semifestive oltre i limiti delle 5 ore 

 
 

Per quanto riguarda il VAP 2011 
la detassazione è già prevista nell’accordo sottoscritto il 15 maggio 

 

 


